

Другой Сестрорецк

В каждом городе есть названия, которых вы не увидите ни в одном справочнике, ни в одном словаре. Это названия домов, улиц, площадей и памятников, которые являются «народными». Эти неофициальные названия могут стать более распространенными, чем официальные, или не прижиться и поменяться всего за несколько лет.

Те, кому еще нет и двадцати, не смогут, наверное, сказать, где находился «Сайгон», объяснить, что такое «Климат» и что в Питере называли «галерой». Но у каждого времени, у каждого города свои достопримечательности, свои названия. О том, какие неофициальные «переименования» популярны сегодня в Сестрорецке, мы спросили у жителей и гостей города.

Татьяна Ванифтьевна, пенсионерка:

— Всем домам у нас есть названия. Помимо известного каждому «Муравейника», есть «Три богатыря». Они, конечно, не самые высокие и не очень-то мощные, но их сразу именно так и назвали.

Еще один дом есть (смеется), я бы, конечно, хотела, чтоб его называли «Зигзаг удачи», потому что это мой дом, я в нем живу, но молодежь называет его «Конюшней».

Вика, студентка Международного института экономики и права, 18 лет, Анна, авиакассир, 20 лет:

— В Сестрорецке есть «ватрушка». Многие приезжие могут не понять, что это такое. А там просто дорога, и машины ездят по кругу. Мы довольно часто говорим: «Встречаемся рядом с «ватрушкой»». Дом есть, который называется «Змей Горыныч». Он просто очень большой, построен «лесенкой».

Катя, 14 лет, Ксюша, 15 лет, одноклассницы:

— Сестрорецкий клуб «Аллигатор» молодежь между собой называет называет «клоповником». Дома по-разному называются: «Муравейник», «Кукуруза». Пляж, который в Дубках, мы называем «Протокой», а приезжие часто говорят просто «Финский».

Евгений, 21 год, строитель:

— Здесь многие дома имеют названия — «Бастилия», например. Это дом, который стоит на въезде в город. Он такой закругленный, напоминает чем-то крепость. «Муравейник», «Куры ножки» (дом на сваях возле озера), «Три богатыря».

Девушка (не представилась):

— Дубковский пляж негласно делится на Ближний и Дальний, или Дикий. Местные жители поймут, если так скажу. Ближний, потому что он ближе к дороге, а Дикий пляж не так благоустроен, как Ближний. Там нет такого чистого песка, раздевалок, урн. Пляж, который в Разливе, он «Офицерским» называется. Ходят всякие легенды, что там якобы когда-то купались офицеры. Отсюда и пошло название.

Ирина, домохозяйка:

— Раньше моя семья постоянно приезжала отдыхать в Сестрорецк, а теперь мы купили здесь квартиру на летний период и живем. Когда мы только поселились, мне было многое непонятно. Дома называют «Дракон» или «Змей Горыныч», два высоких дома перед парком называют «Кукурузой». Эти слова теперь постоянно в обиходе, если я их слышу, то сразу понимаю, о чем идет речь.

**Беседовала
Ольга ЖДАНОВА**



От редакции

Итак, победителем неофициального сестрорецкого хит-парада по результатам нашего опроса (не считая «ватрушки», которую трудно отнести к названию оригинальному, ведь таких «ватрушек» по разным районам Питера штук пять) стал «Муравейник». Это название знакомо не только тем, кто живет в городе постоянно, но и тем, кто приезжает лишь на летнее время. На втором месте — дом у вокзала, у которого аж два названия — «Дракон» и «Змей Горыныч». На третьем — новые высотки, прозванные «Кукурузой».

**Сестрорецкие берега,
2004 г., №10**

P. S. Прошло 10 лет. Сестрорецк рас-
тет, появляются новые неофици-
тельные названия. Например, «Простокваши-
но»...